



■新疆主席努爾·白克力

新疆主席：把恐怖活動消滅在預謀階段

據新華社26日電 新疆維吾爾自治區第十二屆人民代表大會第一次會議26日在烏魯木齊召開，自治區主席努爾·白克力說，新疆社會大局穩定向好，維護穩定工作邁向常態化、科學化和法制化軌道。新疆將嚴密防範、嚴厲打擊「三股勢力」的破壞活動，堅決把暴力恐怖活動消滅在預謀階段和行動之前。

嚴防腐打「三股勢力」

白克力說，2012年以來，新疆加強農村和城市社區警務工作，完善以網格化巡邏為骨幹的立體治安防控體系建設，維護穩定的基層基礎進一步夯實；對流動人口、新經濟組織、新社會組織和特殊人群服務管理水準不斷提高，妥善解決了59萬無戶籍人員的戶口問題；建立了重大決策社會穩定風險評估機制，有效防止了多起群體性上訪事件，成功調解了18

萬件各類糾紛，人民群眾的安全感和滿意度進一步提升。

白克力還說，新疆將切實把握反分裂鬥爭的長期性、複雜性和艱巨性，堅持反暴力、講法治、講秩序，嚴密防範、嚴厲打擊「三股勢力」的分裂破壞活動。此外，要進一步增強各族群眾的法治意識、公民意識和國家意識，發揮宗教界人士和信教群眾在促進經濟社會發展中的積極作用。

此前，新疆維吾爾自治區黨委常委、政法委書記熊選國在政法工作會議上透露，2012年，新疆強力推進平安建設，群眾安全感大幅提升至87.58%。

完善大調解體系，一批重點、難點社會矛盾得到有效化解，調解成功率達到98.5%。大力加強政法維穩基礎建設，強化執法規範化建設，群眾對政法工作的滿意度大幅提升了87.44%。



■出席會議的人大代表。

網上圖片

黃奇帆：嚴禁官員插手政府採購

重慶全面推進懲腐防腐 力除薄王事件影響



■重慶市長黃奇帆作政府工作報告。中新社

香港文匯報訊（記者 孟冰、袁巧 重慶報道）重慶市長黃奇帆昨日在重慶人大會議上指出，2012年重慶面對特殊背景和複雜形勢，堅決貫徹中央決策部署，努力消除薄熙來、王立軍案件的嚴重影響，實現了重慶大局穩定和經濟社會持續健康發展。今後將全面推進懲腐防腐工作，包括嚴禁官員插手政府採購等行為。

黃奇帆稱，去年重慶人民頂得住各種風浪，經得起各種考驗，全年經濟增長13.6%。他表示，重慶將深入推進平安建設，健全立體化社會治安防控體系，加強公安派出所和社區警務室建設，依法防範和懲治違法犯罪活動，做好國家安全工作。強化企業主體責任和政府安全監管責任，增強生產安全的預防預警、科技支撐、應急處置能力，整治高危行業安全隱患，加強道路交通、礦山、危化、消防和特種設備安全管理，有效防範重特大事故。對於外界關注的重慶交巡警平台是否撤銷，重慶方面暫未提及。

嚴處不雅視頻「主角」

黃奇帆指出，在當地政府部門中，形式主義、虛報浮誇、脫離群眾、貪污腐敗等現象依然存在。他表示，重慶將全面推進懲治和預防腐敗體系建設，嚴禁領導幹部插手政府採購、工程招標等經濟活動，任何人違紀違法，都要堅決懲處。

而在重慶兩會前夜，10位身居要職

去年增投63億保障民生

香港文匯報訊（記者 孟冰、袁巧 重慶報道）重慶市長黃奇帆作政府工作報告時稱，重慶2012年地區生產總值達11,459億元，增長13.6%，人均生產總值達到6,191美元，趕上全國平均水平，城鄉居民收入分別增長13.4%和13.9%，居民消費價格總水平上漲2.6%。

黃奇帆指出，重慶過去五年固定資產投資累計完成3.34萬億元，社會消費品零售總額達到3,961億元，年均增長18.8%，工業總產值增長3倍，年度城鎮新增就業由20萬人擴大到65.5萬人，城鄉養老、醫療保險提前實現全覆蓋，建成公租房1,315萬平方米，惠及58萬群眾。過去一年來，為保障民生發展，重慶新增財政資金63億元，提高企業退休職工和農轉非人員養老金、醫保補助、各類社會救助和村衛生室補助。



■重慶市第四屆人民代表大會第一次會議在重慶市人民大禮堂開幕，參會人大代表步入會場。中新社

海南委員籲建海上機場 助南海維權



■海南政協建議在南海興建海上機場。圖為南海上島嶼。網上圖片

香港文匯報訊（記者 安莉 海口報道）海南省政協六屆一次會議26日在海口召開，大會收到了委員建議420件，其中27件建議涉及南海資源開發及三沙建設。

在關於打造海上人工島綜合基地的建議中，提出可為捍衛中國國家主權和領海領土領空的完整提供可靠的國防戰略保障；同時利用南海國際航線的戰略地位，為本國和世界商船提供綜合服務；另外可在南海全面佈局、多管齊下和統籌並進地進行資源開發。

在《關於規劃建設南海海上機場的建議》中，有關委員提出南海必定成為中國未來維護國家海洋權益鬥爭的第一線，因此建設南海海上機場迫在眉睫。該建議提出，應盡快出台南海海上機場建設規劃，由國家交通部、海洋局、民航局和海南省聯合軍方一起行動，由三沙市具體主辦，利用中國航海、航空優勢加

緊研究並出台國家南海海空立體交通戰略規劃，尤其是海上機場的建設規劃，並納入國家國民經濟發展「十二五」規劃和國家民航機場建設規劃，認真落實和實施。

三沙建海洋地質公園

在另外一份《關於在三沙建立國家海洋公園的建議》提出，中國海洋地質公園目前仍是空白，與海洋大國地位及海洋資源現狀極不相稱，而在三沙建立國家海洋公園是維護國家主權的重要舉措，有利於促進三沙生態旅遊業的發展、保護三沙海洋生態環境、三沙自然資源的可持續利用、進行科學研究和便於國際合作與交流等。

陝西再曝「豪華人代會」 官方稱「團購價」租酒店

■會議現場。網上圖片
香港文匯報訊 陝西繼傳出「榆林人大代表開會住5星級酒店，圍麻將桌辦公」醜聞後，日前網傳「陝西延安市寶塔區人代會在五星級酒店開幕」又再次刺痛社會神經，經媒體披露，延安寶塔區人大25日回應稱，此次大會所涉五星級酒店棗園賓館房價為「團購價」，按政府採購價進行，標準間每天260元。

據中新網報道，陝西延安棗園賓館是由陝西延長石油（集團）有限公司開發、由上海錦江國際酒店管理有限公司全權管理的一家集住宿、餐飲、會議、娛樂為一體超豪華五星級酒店。棗園賓館裡最便宜的客房是豪華雙床房，房價為每天1,778元，最貴的是豪華行政套房，房價每天4,578元，另外，各種房間類型都需要額外加收15%服務費。



■棗園賓館裝修甚具氣派。網上圖片

河北將大力發展實體經濟

香港文匯報訊（記者 孔榮娣 石家莊報道）河北省人大十二屆一次會議26日在石家莊開幕，

河北省長張慶偉作政府工作報告。報告稱，去年該省生產總值26,575億元（人民幣，下同），同比增長9.6%，總量居全國第六。今年該省將以提高經濟增長質量和效益為中心，GDP增速預計在8.5%以上。

作為傳統的重工業省份，過去五年，河北的三次產業結構由2007年的13.3:52.9:33.8調整到2012年的12.52:7.35:3.3，着力推進傳統產業轉型升級和新興產業的發展提速，五年間產業結構優化升級。張慶偉稱，今年將大力實施發展規劃，沿海地區、中原經濟區、首都經濟圈等國家規劃有望將河北11市全部納入，對於推進

區域統籌協調發展具有重要意義。

「河北將大力支持發展實體經濟，增強實體經濟的支撐作用，培育一批大企業大集團，扶持中小微企業加快發展，三年內規模以上工業企業新增5000家以上。」張慶偉表示，今年抓好百個重大項目，加快中石油華北石化千萬噸級煉油、長城汽車擴能改造、沃爾沃汽車、中航重型卡車及特種裝備等項目建設。

張慶黎會見港澳委員

河北省委書記張慶黎還專門會見此前來河北參會的37位港澳委員，向大家介紹了河北的基本省情和發展特點，及河北遇到的前所未有的發展機遇，希望加強合作。

羅正富 當選雲南政協主席

香港文匯報訊（記者 譚曼煦、芮田甜 昆明報道）政協雲南省十一屆一次會議26日上午在昆明閉幕。本次會議選舉產生了政協雲南省十一屆委員會領導機構，新當選的主席羅正富表示，要充分發揮政協人才薈萃的優勢，為社會發展提供智力支持，提正精神氣，為全面建設小康社會激活正能量。本次會議會期共8天，委員們積極建言獻策，會期共提交提案648件，立案602件，經濟建設成為委員們最關心的問題，共有提案351件，佔到58.3%。

黃躍金 當選江西政協主席

香港文匯報訊（記者 王逍、陳融雪 江西報道）江西省政協第十一屆一次會議26日圓滿完成了各項議程，在南昌閉幕。大會選舉黃躍金為政協江西省第十一屆委員會主席，李華棟、湯建人、劉曉莊、鄭小燕（女）、鍾利貴、肖光明、劉禮祖、許愛民、孫菊生為政協江西省第十一屆委員會副主席，肖群為秘書長。會議還選舉了122名政協江西省第十一屆委員會常務委員。

王明方 當選安徽政協主席

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報道）安徽省政協第十一屆委員會第一次會議26日閉幕。會議選舉王明方為安徽政協主席，選舉王秀芳（女）、張學平、趙韓、李衛華、夏濤、韓先聰、童懷偉、李修松、牛立文為副主席，選舉王啟敏為秘書長。

葉冬松 當選河南政協主席

香港文匯報訊（記者 成龍、芮栓穩、魏靜磊、張永傑 鄭州報道）河南省政協十一屆一次會議26日下午在省人民會堂舉行第三次全體會議，大會選舉葉冬松為政協十一屆河南省委員會主席。大會選舉靳綏東、鄧永儉、李英傑、龔立群、梁靜、張亞忠、高體健、靳克文、張維寧為政協十一屆河南省委員會副主席，選舉郭俊民為政協十一屆河南省委員會秘書長，並選舉164人為政協十一屆河南省委員會常務委員。河南省十一屆政協共有899名委員，參加選舉的委員869人，符合法定人數。